

志工心～關懷情

蔡璧如 金齡協會社工員

有一種工作，發自於內心、源自於己願，不須強迫，無關待遇，卻有許多人，樂此不疲~他們，就是一群默默為社會付出的志工夥伴。鄭伯伯、鄭伯母，是本中心關懷的獨居老人，他們目前為列冊的低收入戶，鄭家有二個女兒，家中經濟的主要來源原為大女兒供應，但很不幸的大女兒卻在前年的一場車禍，造成全身癱瘓，家中經濟來源頓時失去依靠。二女兒目前已出嫁，婆家問題亦多，無法分擔父母的經濟。鄭伯伯在退休前原為計程車司機，無保險、無積蓄，現更無工作能力，目前已罹患癌症的他，連三餐皆成問題，而鄭伯母在七年前腳部嚴重摔傷，目前已無法行走，雙眼失明的她，更是無法料理三餐，所以僅能仰賴身體狀況更不佳的丈夫準備，但也因此經常三餐不繼，只要當天丈夫身體狀況無法負荷，一整天下來兩夫妻皆沒飯吃。初次與鄭伯伯及鄭伯母的接觸中，我們看到了他們寫在臉上對人生的絕望；人世中的無奈，竟在他們的生活中赤裸裸的侵蝕著他們的生命。

為籌措鄭伯伯及鄭伯母餐食的費用，我們四處奔走，新興區松年團契的夥伴們在得知此狀況後慷慨解囊，為這一對夫婦投入經濟的援助，讓人世間的絕望，出現了曙光；然而最辛苦的更莫若於每一週固定關懷訪視的超級志工夥伴，洪小姐及黃小姐，白天她們是一家高雄頗具知名度的蛋糕店經理及主任，下了班，便開始投入我們社區的居家關懷工作，幾個月下來，老人家們的態度，由開始的懷疑到現在每週最期待的便是見到這兩位可愛的志工小

姐；悲情，在他們的人生中，漸漸淡卻；無奈，在他們的生活中，漸漸退去。最近，在老人家與兩位志工的談笑聲中，我們看到了希望，也看到了老人家臉上久違的陽光。

我們衷心期待有志工們的照顧及關懷，可以讓每一位社區中的老人家對生命充滿期待，在每一個日子裏過的平安快樂。